

一周热闻

9月6日-12日

03

2024年9月13日
星期五

责任编辑:盛荣
肖星平
美术编辑:王玺
校对:谭智方



美图

初秋晒南枣

8月31日,在浙江省义乌市义亭镇虹窑村南枣枣文化园里,员工在晾晒南枣。义乌南枣是当地名产,与火腿、红糖一起被称为“义乌三宝”。义乌南枣选用优质大枣经过清洗、烘焙、晾晒等多道工序制作而成,其制作技艺是浙江省非物质文化遗产项目。

新华社发(时宽兵 摄)

拟允许9地 设外商独资医院

商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

延迟退休来了

9月10日,十四届全国人大常委会第十一次会议审议了国务院关于提请审议关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定草案的议案,受到各方关注。专家表示,延迟法定退休年龄的一大原因,是为适应当前的人口发展形势,有效应对老龄化挑战。

制造业领域 外资准入限制措施“清零”

国家发展改革委9月8日发布消息,经党中央、国务院同意,国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,自2024年11月1日起施行。2024年版国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条,制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。

可复用试验航天器 成功着陆

我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可复用使用试验航天器,在轨飞行268天后,于9月6日成功返回预定着陆场。此次试验的圆满成功,标志着我国可复用使用航天器技术渐趋成熟,后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

我国自研可复用火箭 有新突破

9月11日午间,我国自主研发的朱雀三号VT-VL-1可复用使用垂直起降回收试验箭,在酒泉卫星发射中心完成10公里级垂直起降返回飞行试验,标志着我国商业航天在可复用使用运载火箭技术上取得突破,为将来实现大运力、低成本、高频次、可复用的航天发射迈出关键一步。

欧洲“真空高铁”技术 首次试车

位于荷兰的“欧洲超级环中心”9月9日首次进行真空管道高速铁路车辆试验并宣布取得成功。磁悬浮测试车在管道中行驶大约100米,最高速度大约每小时30公里。按照设计,测试列车最大直行速度为每小时100公里,最大弯道时速为75公里。设计者希望最终能在欧洲建造时速超过700公里的高速铁路。

株洲也能造商业卫星了

9月9日,记者从湖南赛德雷特卫星科技有限公司获悉,赛德雷特脉动式微小卫星智能制造产线项目日前获得国家发展和改革委员会核准批复。这标志着,我省首个获得卫星制造资质的商业卫星生产工厂即将建成投产。这是我市在航天装备行业取得的突破性进展,为湖南北斗产业高质量发展注入强劲动能。

湖南赛德雷特卫星科技有限公司位于株洲经开区,以卫星科技赋能新质生产力,致力打造中部地区最大的民营商业卫星制造基地。



9月10日,《株洲日报》01版

智轨列车开进伟人故里

9月10日下午,“东方红”号智轨列车行驶在红色旅游胜地韶山景区的道路上,正式开启试跑之旅,为韶山景区增添了一道靓丽的旅游风景线,也将为游客带来独特的乘坐体验。韶山是全国红色旅游国家级名片,智轨是湖南制造的高端名片之一,二者的结合将有效提升景区整体运营效率,增强游客体验感。本次试跑的“东方红”号智轨列车为三编组车辆,满载人数可达296人,可有效缓解旺季的瞬时大客流问题。

第二轮汽车置换更新补贴 启动

9月6日,株洲市启动第二轮汽车置换更新补贴活动,最高补贴达到14000元。第二轮补贴的范围是自2024年4月24日至2024年12月31日,在湖南省内转出(不含变更登记,不含报废)本人名下的家用汽车,并在株洲市内汽车销售企业购买家用乘用车新车的。转出的旧车必须是本人名下小型轿车或

小型普通客车,购买的新车必须是小型、微型(九座以内)家庭自用的非营运客车(含皮卡)。已参加2024“惠购湘车”省级置换更新并领取补贴的消费者,按本轮置换更新补贴标准补齐差额(该消费者的同一辆新车已申请了中央报废更新补贴的除外)。

家电以旧换新 最高补贴16000元

9月10日,记者从株洲市消费品以旧换新政策宣讲会上获悉,家电以旧换新政策发布,每位消费者最多可享受16000元补贴。活动预计本月中下旬启动。根据政策,消费者在补贴资格有效期内,到指定门店选购8类家电产品予以补贴。这8类家电分别是:冰箱(含冷柜、冰吧)、洗衣机(含洗烘一体机、干衣机)、电视(含投影仪)、空调(含挂壁式空调、立柜式空调、中央空调风管机、中央空调多联机、中央空调天花机)、电脑(含台式机、笔记本电脑)、热水器(含壁挂炉、电热水器、小厨宝)、家用灶具(含电磁炉、集成灶)、吸油烟机。市民从云闪付App首页进入“以旧换新”,在“2024湖南省家电以旧换新”一栏点击“立即查看”,进入“株洲”专场,按指示流程领取补贴券。

每招用一名高校毕业生 补助1500元

9月6日,记者从市人社局获悉,吸纳大学生等青年就业的企业,可申请失业保险一次性扩岗补助。此次补助对象为:对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16岁至24岁登记失业青年,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳3个月以上的失业、工伤、职工养老保险费的企业。补助标准为每人1500元。需要提醒的是,高校毕业生是指在我国接受普通高等学历教育取得普通高等学校毕业证书的毕业生,包括研究生和本科、专科(高职)毕业生,不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生。

攸县米粉企业首次出口创汇

日前,攸县高新区米粉生产加工企业湖南大豪药业有限公司,收到一笔来自美国客户10万美元的米粉订单,这意味着攸县米粉企业首次实现出口创汇。“这证明了攸县米粉可以走向国门,走向世界。”湖南大豪药业公司董事长黄小乐介绍。攸县米粉是攸县地方特色产品,国家地理标志保护产品,其口感细腻、爽嫩,深受人们喜爱。

奥运冠军覃海洋回株

9月8日,巴黎奥运会冠军覃海洋随父母一起回到株洲,受到家乡父老的热情迎接。忙于备战赛事的覃海洋,已经两年没有回家。带着荣誉与经历,回到熟悉的土地,覃海洋倍感亲切。淡定的他说:“回家的感觉真好!”

110万亿元

入围门槛提升至473.81亿元,较上年提高3.83亿元;总营收迈入110万亿元新台阶,较上年增长1.58%;归母净利润较上年增长5.01%,增速实现由负转正……9月11日最新出炉的“2024中国企业500强”榜单展现出中国大企业的发展态势和成长实力。

17级

记者从海南省防御“摩羯”台风应急指挥部获悉,今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分,在海南省文昌市翁田镇沿海登陆,登陆时风力在17级以上(约234公里/小时)。截至9月7日15时,台风“摩羯”共造成海南全省因灾死亡4人,受伤95人。



9月7日,工作人员在海口市滨海大道上清理被风吹倒的树木。
新华社记者 杨冠宇 摄

43人被终身“禁足”

9月10日,国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会,会议通报了公安机关依法严肃处理足球领域赌球、假球等违法犯罪情况,以及中国足协对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。其中,43人被终身禁止在我国从事任何与足球有关活动。

我国首款猴痘疫苗 获批临床试验

9月9日,国药集团中国生物上海生物制品研究所自主研发的MVA猴痘减毒活疫苗获得国家药品监督管理局签发的临床试验通知书,这是我国首款获批临床的猴痘疫苗,有望在我国对猴痘病毒导致疾病的预防和控制中发挥重要作用。

(日报编辑部整理)

政策

本地要闻

科技

数说

体育

卫生